

# 小香菇撑起群众“致富伞”

■本报记者 马保群 潘家栋

昨日,记者走进罗山县庙仙乡官庄村,从远处望去,错落有致的大棚被黑色遮阳网包裹着,颇有几分神秘,这里就是官庄农业生态园香菇种植基地。而它的主人,就是这一带小有名气的香菇能手姜涛。

走进香菇基地,一袋袋香菇菌袋摆放得整整齐齐,菌袋上伸出朵朵“小伞”,鲜嫩肥厚,长势喜人。姜涛则在旁边不停地向记者介绍他的“宝贝”：“香菇是著名的食用菌之一,含有一种特有的香味物质——香菇精,形成独特的菇香,所以成为‘香菇’。”

俗话说,要想在土地里创出金疙瘩发家致富,就得多动脑筋。从外出打工到返乡创业,从种植反季节蔬菜再到种植香菇,姜涛大胆创新,多次到外地参观学

习,最终“盯”上了小小的香菇,成为名副其实的香菇种植能手。2009年,姜涛投资1000万元成立公司,承包土地,搞反季节蔬菜种植、水产养殖、栽种花卉苗木。2014年,公司积极调整产业结构,采取“公司+基地+农户”模式,搭建600个大棚,大力种植香菇,产品远销广东、深圳、湖南、山东、上海等地。

“只要想干、愿意干,我们都会提供技术指导,只有大家兜里都有钱了,才叫真富裕。”姜涛算了一笔账,一亩地建一个大棚,可摆放10000多支菌棒,一个菌棒最低可收香菇2.5斤,一亩地可产香菇25000斤左右,根据目前的市场价,除去成本收入还是非常可观。姜涛告诉记者,公司在发展的同时,积极帮助7户贫困户种植香菇,为40多名贫困群众提供就业岗位。为了保证群

众增收,公司以市场最低保护价与农户签订协议,让农户吃了“定心丸”。

“香菇好似摇钱树,种了香菇能致富”,成为当地群众的一句口头禅。“俺家今年的香菇长势不错,估计收成一定不赖,这都多亏了姜涛。”谈起与姜涛一起种植香菇,庙仙乡高庄村万国龙眼睛湿润了。他说,有了香菇这个“致富伞”,生活一天比一天红火。

在姜涛的带动下,越来越多的农户加入公司。这位敢闯敢拼的香菇种植能手已勾画好了发展蓝图。他说:“今年公司种植香菇550万袋,2018年将种800万袋,2019年将种1000万袋,2020年将种1500万袋……相信只要进一步扩大规模,在包装、销售上精益求精,突出特色,一定能把庙仙乡打造成香菇生产之乡。”



7月20日,在淮滨县产业集聚区君子林服饰股份有限公司,农民工正在加工服装。该企业创新了“公司+基地+扶贫车间+农户”的经营模式,在该县建立了20个村级扶贫车间。自主品牌“GMF”“M3”智能服装通过电商平台销往全国,并接通“一带一路”销往俄罗斯、乌克兰等国,拉动240多户农民工实现家门口就业。李鹏 李鑫 摄

县区  
传真

## 罗山县龙山初中 2017年中招考试再创佳绩

信阳消息(胡利友 孟圆 段祥宙)2017年中招成绩已经发布,罗山县龙山初中喜获丰收,再创历史新高。

据悉,今年罗山县龙山初中有412人参加中招考试,其中,600分以上学生25人,2人进入全县前10名,13人进入全县前100名,214人被罗山高中录取,录取率达到52%,其被罗山高中录取总人数和录取率均居全县乡镇初中第一名,其余学生均被罗山二高中和县职业中专录取,升学率达100%。

## 平桥区五里镇 开展消防安全应急演练

信阳消息(周胜强)7月20日上午,平桥区五里镇召开消防安全《网格化管理》知识培训会。这次培训会由平桥区公安消防大队相关负责人主持并讲解了消防安全网格化管理工作的重要性、消防安全网格化管理相关职责、基层网格开展消防检查的重点内容以及怎样正确使用消防器材等。通过此次培训,大家了解了火灾的危害,也明白火灾重在预防,要做好日常的排查工作。

培训会后,全体参训人员又在镇政府大院进行了消防灭火安全应急演练。通过此次演练检验了消防设施是否能正常使用,同时使广大干部职工熟悉灭火器等消防器材的使用,遇到火灾等突发情况能够从容的解决。整个消防演练过程组织有序、分工到位、有条不紊,取得良好的效果。